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Estély itt — estély ott — estély 
mindenütt!

Dr. Miklós Gyula uralkodása vagyis 
úgynevezett »uj aera« óta divatba jöttek Mis- 
kolczou a — fényes estélye ;.

Maga dr. Miklós Gyula főispán, a megye 
feje, kezdte meg az estélyek sorozatát, a ki a 
társadalmi élet élénkítésére nézve ezt is egyik 
helyes eszköznek választotta.

ó utána nem sokára estélyt adott Soltész 
Nagy Kálmán polgármester, a város feje. Az­
után következtek a királyi tanácsosok, hivatal­
főnökök s a többi fejek és fők. Annyira men­
tünk már e tekintetben, hogy ma nem is, elő­
kelő vezérférfiú az, a ki — fényes estélyt 
nem adott vagy adni nem szándékozik.

A helyi lapok azután hűségesen közük, 
hogy ez és ez az előkelő vezéremberünk fé­
nyes estélyt adott, a honnan a szellemes pohár­
köszöntők sem hiányoztak. Felköszöntöttek a 
házi gazdát, a házi asszonyt, es a család többi 
tagjait. Megtudjuk még azt is, hogy kik jelen­
tek meg az estélyen s hogy az etelek es kü­
lönösen az italok kitűnőek voltak. Egyebet 
azután nem tudunk. Be hát minek is tudnánk ?

A?, „uj aera - előtt való régi időben, a 
Melczer-korszakban szintén voltak estelyek, de 
csak valami nevezetesebb családi ünnepélyek 
alkalmával. Hanem akkor csendesen ettek-ittak 
az emberek. Csendesen elmondták a tosztokat, 
agyondicsérték, dicsőítették egymást a jelen­
levők s a csendes magánkörből semmi sem ment 
ki a világ profán zajába. Hogy kik voltak ott? 
Mi volt a menü ? Arról mélységesen hallgatott 
az irás, azt nem kürtölték a világ négy tája
felé élelmes újságok.

A mai „fényes estélyek“ egészen más 
természetűek. Ezeknek ha nem politikai, hát 
határozottan társadalmi jellegük van. Köz­
életünk vezérférfiai egy adott jelre itt vagy ott 
összejönnek. De nem azért, hogy gyenek es 
igyanak (az étel és ital csak másodrendű

bár kellemes — dolog); hanem azért, hogy 
találkozzanak, egymást alaposan kiismerjék s 
azokat, a kik a közéletben kuruczoknak talál­
tatnak, megszelídítsék és végül, hogy az ellen­
tétek kiegyenlítet én, a közügyek terén min­
denek ékesen és szép renddel folyjanak.

Ezek az estélyek egészen arra a mintára 
készülnek, a mint a tővárosban az úgynevezett 
“parlamenti ebédek“-et tartják. És eppen ezert, 
mert ezek határozottan a közérdek jellegé­
vel bírnak, nagyon kívánatos volna, ha az ott 
lefolyt dolgokról a közönség bővebb tudomást 
szerezhetne.

A hol annyi kiváló, okos ember Összejön, 
lehetetlen, hogy ott csak az ételt és italt di­
csérjék. Ott bizonyára akár az úgynevezett 
cercle alkalmával, akár a pohárköszöntők kere­
téből olyan gondolatok és eszmék születnek, 
melyeknek megvalósulása üdvös lenne a köz­
ügyre, a közérdekre nézve. De hát „ verba volant , 
mondja a diák.

Igen, elrepül a szó s az üdvös eszmék és 
gondolatok elpárolognak a levegőben.

Én nem rég szintén jelen voltam egy regi 
minta szerint tartott előkelő estélyen, a, hol 
a beszélgetés és a jtoasztok szoáradatabol öt 
vezérczikknek való anyagot és néhány sikerült 
élczet halásztam ki. Úgy megterheltem maga­
mat akkor szellemi eledelekkel, hogy egy tel­
jes hónapon át alig tudtam megemészteni.

Ezzel azonban nem azt akarjuk mondani, 
hogy az ilyen estélyekre minket szerény újság­
írókat is meghívjanak. A világért sem ! A mis- 
kolczi újságírókat ez idő szerint még a szerint 
mérlegelik, a milyen helyet a közéletben es 
a társadalomban élethivatásuknál fogva elfog­
lalnak ; miután az újságírói pálya nálunk még 
nem élethivatás. Azután meg az a sajátságos 
jellemvonásuk is meg van a miskolezi ismert 
újságíróknak, (másütt nem igy van) hogy sok­
kal jobban tudnak Írni, mint beszelni. Mar 
pedig nálunk, ha valaki a z Öld asztalnál elore-

tolakodva minden tárgyhoz jól, rosszúl hozzá­
szól vagy a fehér asztalnál pohárköszöntő­
ket mond, szóval mindenütt beszél; azt sok­
kal nagyobb embernek nezik, mint azt, ki a 
közérdek előmozdítása, a közszellem ébrentar­
tása s a mindennapi szellemi eledel előterem­
tése czéljából asztala mellett csendesen ir. 
Amaz a közéletben számottevő férfiú, 
emez pedig csak — egyszerű firkász.

Mindennek daczára legkevésbbé sem érzé­
kenykednek a miskolezi sajtó munkásai. Okét 
sohasem vezérli az a gondolat, az a vagy, hogy 
nagynak látszassanak. Szerény emberek, a kik 
egyátalában nem vágyódnák nagy
urakkal egy tálból enni cseresznyét;
csak azt akarják, hogy z a nemes ügy, mely­
nek szolgálatában allanak, a sajtó ügye 
csorbát ne szenvedjen, hanem meg le­
gyen az a tekintélye, a melyet magasztos ezél- 
jára való tekintettel megérdemel.

Tisztán és egyedül a közérdek és a helyi­
sajtó színvonalának emelése vezérel tehát ben­
nünket most, midőn azt óhajtjuk, hogy szel­
lemi életünk oly dús forrásától, mi-

jnők a szóban lévő estélyek, ne zár­
ják el a helyi sajtót.

Nem szükséges az, hogy ott, a hol 
mint hisszük — Minervaként pattannak ki az 
üdvös eszmék és nagy gondolatok az emberek 
fejéből, az újságírók jelen legyenek. Akad ott 
mindig nehány olyan férfiú, a ki jól tudja ke­
zelni a tollat, a ki úgy a közérdek, mint a 
sajtó érdeke szempontjából megragadja ezt a 
kis szerszámot s referál a lapoknak. De még 
az sem szükséges, hogy valaki Írjon; csak 
engedje magát egyik-másik meginterwiewolni 

Szóval az a kívánságunk a fényes esté­
lyeken jelenlévő urakhoz, hogy a mennyi 
ételt és italt ott asztalra tesznek, azokat egyék 
és igyák meg; de a szellemi táplálékot 
a közjő érdekében adják át a lapok 
utján a nagy közönségnek. (—t.)

A SZABADSÁG TÁRCSÁJA.
Dal a tavaszról.

(Levél a szerkesztőhöz.)

Fizetési meghagyással 
Ön hasztalan is fenyeget;
S nem bánom : ha exequál is —
A tavaszról — nem kap verset !

Írhat nekem a mit akar,
Engem többé nem ingerel 
Gyűlölöm ezt s mind a tavaszt,
Hát még a ki róla versel!

Megírhatja százszor nékem :
Nem látom-e, itt a tavasz?
Nekem ugyan — tutti-frutti —
Akár esik, akár havaz !

Abban talán igaza van :
Napsugaras, enyhébb a lég,
S megjöttek a fecskék is tán 
S ondják — azúrkék már az ég!

Sőt még azt is megengedem :
Zöldéi fű, fa s minden bokor,
Ibolyát nyújt sok apró lány,
S olcsóbb — tény — a virágcsokor!

Szóval - — kedves szerkesztő űr 
A levele — ügyes kóta;
Most csak rajta — azt kívánja 
Hadd zendűljön az a nóta!

A mig legény-ember voltam,
Nem mondom, mind ez jól esett, 
Napsugárért, madárdalért 
Rajongtam is egy keveset.

És bevallom: a kikelet 
Bizony engem is meghatott.
Verset Írtam a tavaszról 
Legalább vagy két tuczatot!

A mióta házas lettem —
Oh, már nálam — a kikelet! 
Feleségem első vágya:
Egy tavaszi szép — toile tte !

Nékem is van első fecském!
Drága fecske — azt mondhatom - 
Ott ugrál egy — tiz forintos 
Virágos, új — kis kalapon!

Hajdanában — felfrissített, — 
Most, — de fáj ez a napsugár ! 
Húsz forintos — napernyőve 
Az asszonykám sétálni jár 1

Az ibolyám s hóvirágom :
— Ha akarja épp’ hallani — 
Sárga kesztyű, — sárga czipő 
S a jó Isten — ő — tudja mi !

Azért — kedves szerkesztő úr 
Hagyjon békén hát engemet;
Mert ha én egy verset írok 
Még a tavasz is elered !

Elszakadt a lantom húrja,
Lerí róla a nagy panasz:
Száz forintba került nékem 
Az idei kedves tavasz!!

mórnál
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iZABADhAU 1896. április 20.
— Talán még sem egészen bizonyos. Laptár- 

ik a „Borsodmegyei Lapok* a miskolczi déli 
kerület mandátumáról megemlékezve, ama nézeté­
nek ad kifejezést, hogy Vörös László államtitkár 
megválasztása felléptetése esetén bizonyosnak 
mondható! — Semmi sem bizonyos a nap alatt 
s ha van valami, a mi bizonytalan, akkor ez az. A 
miskolczi függetlenségi párt senki kedvéért, még 
egy államtitkár szép szeméért sem adja föl a har- 
czot. Küzdeni fog elvei mellett szent lelkesedéssel 
úgy. miként eddig tévé. S bárkit állítsunk is szem­
ben az államtitkár úrral, a mienk lesz a diadal.

Mire megvénülünk!
Ne higyje az olvasó, hogy nagynevű Írónk 

hasonczimű regényéből akarunk egyet-mást czitálni, 
oh nem! E czimet csak azért választottuk, mert 
közszájon fotog s nincs az a kereskedő, iparos, 
földmivelo, szóval kenyerét bármily terhes munkával 
megkereső tagja a társadalomnak, kit munkájának 
megkezdésekor ne a szó ösztönözne a kitartásra, 
csakhogy pár évtized előtt másképen értelmezték. 
Akkor az iparos, ha munkaközben verítéktől gyön­
gyözött homlokát megtörölte, — uj erővel folytatta 
munkáját, hisz úgy gondolkozott, hogy: most még 
javakorban vagyok, még bírom, dolgozom, van mit, 
meg is fizetnek tisztességesen, s ha most igyekszem, 
nem iog majd gyötörni a megélhetés gondja, mire 
„megvénülök!“

Ma másként áll a dolog. Szegény iparos! Még 
fiatal, jó erőben van, úgy dolgoznék, ha volna mit; 
s ime kénytelen egyik napot a másik után ácsor- 
gással elvesztegetni, s keservesen tapasztalja, hogy 
még boldogult szüleinek megtakarított filléreiből neki 
is maradt valamicske, mily szépen fogyott az el 
egymásután, pedig hát ő rajta nem múlik, hisz ő 
is tudna oly szorgalmas lenni, hogy megkeresett 
pénzéből félre rakhatna valamicskét.

De ha nincs mit dolgoznia!
S mi lesz, mire megvénülünk ?
Nehéz rá felelni. Ha kellő bizonyítványokkal 

rendelkezik, ott van a szegények háza. Ha a társa­
dalom nem volt képes megakadályozni a mindig na­
gyobb és nagyobb mérvben előnyomuló ferde vi­
szonyokat, — a melyeknek folytán nem hozhat más 
érveket az általános iparviszonyok minden téren ta­
pasztalható pangásának okául, mint hogy minden 
téren sokan vagyunk: legalább gondoskodott némi 
enyhítő körülményekről is, fölállított több jótékony- 
czélu intézményt, s ha valamely elaggott iparos be­
tudja bizonyítani, hogy tisztességes úton ment tönkre, 
s ezt könnyű bebizonyítani, mert meggazdagodni 
ma már vajmi ritka esetben lehet ez úton; — is­
métlem : ott a szegények háza, a hol lesz ideje el­
mélkedni a világ mai folyásán, s gondolkozni arról, 
hogy vájjon hogy lett volna jobb, meggazdagodni 
rafinériával, vagy megbukni tisztességesen s ide jutni, 
a hol ugyan megoldhatja e problémát, de már el­
késett vele.

És ez igy van, nem csak a férfiakkal, de a 
nőkkel is.

Azok a 12 éves leányok, kiket szegény szüleik 
nélkülözések és megfeszített munka árán felneveltek, 
egyszer csak azon kérdés előtt állanak, hogy hát 
most már mi lesz tovább ? Minél nagyobb lesz a 
leány, annál többe kerül. Vagy odaadják szolgálni 
Hát azért tanították, őrizték, mint szemük fényét, 
hogy utoljára is oda dobják a kétes jövőnek, — 
mert hisz tudva van, — hogy minő véleményt táp­
lálnak a cseléd-leányokról általában.

S azok, kik egyik vagy másik gyár, — vagy 
nagyobb iparüzletekben akarják kenyerűket megke­
resni, oly elbírálás ,alá esnek, — éppen a társada­
lom részéről, a melynek csak a legvégső esetben 
vetik alá magukat szüleik.

S éppen azon társadalom ítéli el ama, kenye­
rüket kezük munkájával megkereső fiatal leányo­
kat, mely megteremtette azon állapotot, hogy kriti­
káját jogosan gyakorolhatja. Mert hiszen a nagyzás, 
a divat mániája oly fokon áll, hogy annak eleget 
tenni azon csekély keresetből, melyet az a 14-18 
éves leány, akár mint cseléd, akár mint gyári-mun- 
kásnő kap, lehetetlen.

És ezek a viszonyok nyitottak meg nálunk 
egy uj keresetforrást, a mit szomorúan kell tapasz 
talnunk, hogy mily nagy mérvben űznek: s ez a

lélekkufárság. Valóságos piacza vagyunk a kül­
földnek.

Hány szegény család keservesen, nélkülözések 
között felnevelt leányát viszik ki külföldre! És ha 
ez áldozatok közül vajmi kevesen visszatérnek, azon 
szomorú tapasztalat jut osztályrészükül, miszerint a 
társadalom, mely megfosztotta őket becsületüktől, 
munkaerejüktől, itt is csak olyan, mint a külföldön : 
avult árut nem vásárol, de szemétdombra dobja; 
az emberek megvetése itt csak azt a fájdalmat hozza 
elfásult lelkűknek, mint a külföldön, ha ugyan még 
fájhat valami az ilyen páriáknak, — mire megvé­
nülnek.

CSARNOK.
Szerelmes levél.

Részlet egy nagyobb terjednimü költői elbeszélésből. 
Irta: Juhász László.

Fejem kezembe hajtva némán 
A nagy bölcsként magamba nézek. 
Vívódom a nehéz problémán :
Lángján szivem tüzénék.
Vérem lassúbb ütemre késztve 
Nem hallgat most, csupán az észre, 
így forgatván a dolgot 
Okoskodásom mérlegében 
Szépitetlen valót ha mondok 
A szivemet nem értem...

Hisz’ ön — Nagysád — valljuk be nyíltan 
Nem a legszebb lány a világon ;
(Virág se szép egész’ kinyiltan,
Bimbókorában szebb az ágon,)
Sokkal, még sokkal szebb lehetne,
De jobb minden bizonynyal. 
Ábrándosabb lehetne lelke 
S költői mint a hajnal.
Hanem aztán k a c z é r ön Édes,
Pajkos, kegyetlen és szeszélyes 
Nem angyal és nem illetetlen . . .
— Miért kell hát szeretnem ?
Miért vagyok hát Ieigézve 
Hatalmas bűvkörébe?

Hiába kérdem : nem felelnek.
Csak azt tudom, hogy életemnek 
Napja ön, csillag éjszakámon.
Hogy ön az én egész világom.
Ennyit tudok: imádom.

Csak azt tudom: szavát ha hallom,
Vagy hogyha megmozdul ruhája.
Vagy ha arczomra egy mosolyt von 
Kezének mozdulása :
Hogy vérhullám szökik szivemre 
És szikra pattan fel szememre.
Hogy az ész elszalad előlem
S minden más gond kiszáll belőlem.
Csak szeretném keblemre vonva
Bezárni reszkető karomba
S az üdvösséget megrabolva
így lesni keble pihegéaét,
Érezni szive reszketését . . .
S mig hull csókomnak zápor árja 
Szemére, büszke homlokára.
Omló, sötét selyem hajára 
Ez üdvösséges pillanatba’
Ajkát ajkammal fojtogatva 
»Szeretlek!« súgni haldokolva 
S megsemmisülni, mint a harmat 
Tűzcsókjában a napnak.

hírek,

— Dr. Miklós Gyula főispánt a budapesti kir. 
törvényszék egy párbaj ügyből kifolyólag múlt szer­
dán három napi államfogházra ítélte. A mikor dr. 
Miklós Gyula ezt a három napot majd leüli, milyen 
érdekes czikket irhát majd akkor erről a fontos ese­
ményről egyik laptársunk ilyen czim alatt: „Főis­
pán a fogházb an!*

— Esküvő. K o h n Róza urhölgyet, Kohn Sá­
muel miskolczi kereskedő kedves leányát vasárnap 
délután vezeti oltár elé az izraelita uj templomban 
Sternberg Albert kereskedő.

— Eljegyzés. Gelb Zsigmond helybeli keres­
kedő möveltlelkü és kedves leányát Etelkát e na­
pokban jegyezte el Weinberger Samu tápió-györgyi 
kereskedő.

— Városi közgyűlés Miskolez város képviselő­
testülete hétfőn délután rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melyen a következő tárgyakat intézték el: A köz­
ségi iskolaszék előterjesztette, hogy az ev. ref. egy­
ház g e r ó-u tczai iskolája községi iskola czél- 
jaira alkalmas s azt a nevezett egyház 2500 frt 
vételár mellet eladni hajlandó. Miután Miskolez vá­
rosának a közoktatásügyi minisztérium rendelete ér­
telmében 1896 évig még két községi iskolát kell

felállítani, a közgyűlés határozatilag kimondotta, 
hogy a geró-utezai iskolát átveszi s úgy ennek az 
iskolának átalakítására, mint még egy uj iskola fel­
állítására, 10,000 frtot előirányoz. — We i az Ka­
rolina kisdedovónő azt kéri, hogy a gyermekek 
után járó 60 kr. havi illetéket a város szedje be. 4 
közgyűlés e kérelmet nem teljesítette, miután meg 
van győződve afelől, hogy a szóban forgó összeget 
maga az óvónő is beszedheti. — A gyepmesteri 
telep kiépítésére vonatkozólag elhatározta a köz­
gyűlés, hogy a jövő hónapban az Éles-féle ház anya­
gainak felhasználásával fogja eszközölni. — Legna­
gyobb vitát eredményezett Reidinger Bélának, 
a „Korona szálló* bérlőjének kérelme, a ki a disz­
terem felszerelésének költségét (1920 irtot) megtérí­
teni kéri. A pénzügyi szakbizottság a kérelem telje­
sítését javasolja. Ennek ellenében Soltész Nagy 
Albert, Kozma Elek és Pores János foglaltak 
állást, a kik azt hangoztatták, hogy ilynemű költ­
ség megtérítéséről a szerződésben szó sincs s a város 
ezt az összeget űdvösebb czélra is fordíthatja. A 
pénzügyi szakbizottság javaslata mellett Lichten­
stein József, dr. Csáthy Szabó István, Katona 
József és Bulyovszky Gusztáv szállottak síkra, 
olyan érveket hangoztattak, hogy a közgyűlés 
többsége a bizottság javaslatát elfogadta. Ezzel az­
tán a közgyűlés véget ért.

— Presbytér-Választás. Az ev. ref. egyház uj 
zsinati törvénye szerint a miskolczi egyház presby- 
tériumában egy főgimnáziumi tanárnak és három 
elemi tanítónak van hivatalból helye. Ezen helyek 
betöltése czéljából az illető tantestületek kebelében 
csütörtökön délelőtt történt meg a választás. A fő­
gimnázium tanári kara dr. Kovács Gábor igazga­
tót, a tanítótestület pedig Nagy Bertalan, Varga 
Soma és F i 1 e p József, tanítókat, választotta meg 
három évre a presbytérium tagjaivá.

— Halálozás. Ferbstein József miskolczi 
ügyvédet súlyos családi gyász érte, édes atyját az 
Eperjesen általános tisztelet között élt Ferbstein 
Lipótot 91 éves korában szólította el szerető gyerme­
kei és unokái köréből a végzet. A kiadott gyászje­
lentés következőleg hangzik: Özv. Ferbstein Lipótné 
szül. Rosenberg Betti, Sicher mann József, Ferbstein 
Mária és férje Herz Jakab, dr. Ferbstein Márk és 
neje, Ferbstein Dave, dr. Ferbstein József és neje, 
Ferbstein Amália és férje Herz Rezső, Ferbstein 
Herman és neje, Ferbstein Henriette és férje Herz 
Lajos, Ferbstein Adél és férje Propper Mór, a nagy­
számú unokák és dédunokák, valamint a többi rokon­
ság nevében is, fájdalomtelt szívvel jelentik felejt­
hetetlen férjének, illetve atyjuknak, ipjuknak, Ferb­
stein Lipót úrnak, élete 91-ik és boldog házasságá­
nak 53-ik évében, f. hó 13-án éjjel történt gyászos 
kimultát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 15-én 
délután 4 órakor fognak a helybeli izr. temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Eperjesen, 1895. évi 
április hó 14-én. Áldás és béke lengjen drága ham­
vai felett!

— Borsodvármegye anyakönyvi kerületei. Vár­
megyénk közigazgatási bizottságának az állami anya­
könyvi kerületekre vonatkozó felterjesztését a m. 
kir. belügyminiszter már jóváhagyta, összesen 94 
anyakönyvi kerületbe osztották megyénk községeit. 
Ebből 45 nagy község önálló kerületet képez, a kis 
községek pedig 49 csoportba osztattak, a szerint a 
mint ezek a körjegyzőségeket alkotják. Anyakönyvi 
kerület tehát körülbelől annyi van. a hány jegyzői 
állás van Borsodvármegyében. Anyakönyv vezetőkké 
is nagyon kevés kivétellel az illető községek jegy­
zőit nevezték ki.

— A mi perspektívánk. Mulatságos dolgokat 
lehet néha-néha a „Borsodi Hírlap“-ból olvasni. A 
közönségnek nem egy napra, de egy egész hónapra is 
mulatság tárgyául szolgálhat az a különös kijelentés, 
mely múlt csütörtöki számában látott napvilágot. Azt 
mondja, hogy: „Miskolczot rajtunk keresz­
tül (már t. i. a „Borsodi Hírlapon* keresztül) látja 
az egész ország! . . . Szegény Miskolez! Hát 
öt hónappal ezelőtt, a mikor még a „B. H.* nem lé­
tezett, „hol késtél az éji homályban ?“ . . Mi voltál 
addig, mig nem világított rád a „Borsodi Hírlap“ 
fénye ? . . . Bizonyára csak egy láthatatlan pont vol­
tál a mappán. Lám, milyen nagyszerű dolog, hogy a 
jó sors megteremtette nekünk a „Borsodi Hírlap*-ot, 
ezt a mi perspektívánkat. Ezen keresztül most már 
az egész ország lát bennünket! . . . Hat nem méltó 
dolog ez arra, hogy Miskolez városának apraja-nagyja 
örvendjen és dicshimnu=zokat zengedezzen azért, 
hogy ez az irodalmi üstökös csillag városunk bo­
rult egén ime feltűnt és fényének özönéve 1 
bevilágítja a mi sötét határainkat, utczáinkat, és te­
reinket! Hála legyen a mindeneket bölcsen intéző 
gondviselésnek, nem vagyunk többé elrejtve az isten 
háta mögött! Már látnak bennünket! Oh 
dicső okuláré, a ki az ország szemét magadban, 
mint gyújtópontban egyesitéd s városunk botrányos 
piczi mivoltára irányzád, légy üdvözölve általunk! 
Nem kérdezzük, hogy minő színben mutatod be 
az országnak semmiségbe burkolt s általad kiemelt 
városunkat; nem bánjuk, akár a nagy lencsét, akár «
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kis lencsét fordítod is felénk s az az ország szeme 
felé, csak azt kívánjuk, hogy nagyra nöjjön a . . . 
lencséd, legyen nagy szerencséd s az örök világosság 
fényeskedjók neked!

— Tartalékosok fegyvergyakorlata. Ez idén, má­
jus és junius hónapokban kétszerannyi tartalékos 
tiszt és hadapród vonul be fegyvergyakorlatra, mint 
az előbbi évek bármelyikében. A hadügyminiszter ez 
évi rendelete szerint ugyanis nemcsak azok, kik két 
év előtt szolgálták önkéntesi évüket vagy végezték 
fegyvergyakorlatukat, t anem azok is be fognak vo­
nulni, kik a fulyó évi január 1-én kapták meg rang­
jukat, tekintet nélkül arra, vájjon az illető tartalé­
kos hadnagyi, hadapród őrmesteri vagy hadapród 
káplári rangot nyert.

—- A zengeráj ellen egyik laptársunk hevesen 
kikelt. Igen helyesen tette, mert ezek az orpheumi 
előadások — mint sokan állítják — csak arra valók, 
hogy ott a könnvüvérü fiatalság jó Ízlését, szemérem 
érzetét s esetleg pénztárczájának tartalmát is elve­
szítse. A pénztárcza tartalma még nem volna nagy 
baj. mert arra okos módon vigyázni lehet; az Ízlést 
és szeméremérzetet is meglehet őrizni; hanem a fő­
baj az, hogy ott német nyelven hirdetik a kul­
túrát, német nyelven izetlenkednek a Bécs kül­
városaiból ide importált festett szépségek. Miskolcs 
város rendőrkapitánya, Lukács Béla, ha jól emlé­
kezünk, a múlt évben azzal a világos kikötéssel adta 
meg az engedélyt az orpheum-társulat igazgatójának, 
hogv az előadásokat csak magyar nyelven tart­
hatják. Nagy volt erre a riadalom az Orpheumban. 
Az igazgató megfelebbezte a rendőrkapitány határo­
zatát, mire azután M e 1 c z e r Gyula akkori alispán 
a határozatot feloldotta. Ezt talán most is meg 
lehetne próbálni, hátha a vármegye mai kormányzói 
helyesnek találnák a rendőrkapitány álláspontját P 1 . 
Egyébiránt ennek a német inváziónak azzal lehetne 
gátat vetni, ha a közönség távol tartaná 
magát az előadásoktól; akkor bizonyos, hogy 
ezek a német apostolok megszöknének. De hát 
sajnos, a közönség körében nagyon sokan vannak, a 
kiknek ez a léha mulatság tetszik!

— Közigazgatási bizottsági Ülés. Borsod vármegye 
közigazgatási bizottsága fi ápril 28-án rendkívüli 
ülést tart, az ülés tárgya lesz az egyes anyakönyvi 
kerületek beosztása feletti határozat.

— Tornaverseny. A miskolczi középiskolák nö­
vendékeit a Debreczenben tartandó kerületi tornaver­
senyhez osztották be. Nem tudjuk ugyan még ez 
ideig, hogy középiskoláink közül melyik fog részt 
venni a versenyen, az érdeklődőknek azonban tudo­
mására jutattjuk, hogy a verseny rendezésére alakult 
bizottság a verseny napját május 27-ére tfiz te 
ki. Május 26-án a megérkezés és elszállásolás, 27-én 
a versenv délután 3 órakor, rósz idő esetén 28-an. A 
bejelentések határidejét április 28-ra tfizték ki. A bi­
zottság kérdőíveket küld tanintéznteink igazgatóihoz, 
értesíti őket a versenynapról,- megkérdi hány növen­
dék vesz részt, mikor érkeznek, hány tanárral, milyen 
versenyben és gyakorlatokban mutatják be előmene­
telő két ? A műsor a következő: Csoportosulás a col­
legium nagy udvarán. Felvonulás diszmenetben. Him­
nusz eléneklése. Szabadgyakorlatok. Katonai rend­
gyakorlatok. Szertornázás. Versenyek; kötélhúzás, 
távmagasugrás, kötél,- póznamászás, bírok verseny. 
Játékok. Oszlopba felállás. A nyertesek neveiknek 
kihirdetése, dijak kiosztása. A szózat éneklése, elvo­
nulás. A dijak ezüst és bronzérmek lesznek, 
esetleg két ezüstös érmet nyerő e két ezüst éremért 
arany érmet kaphat. A tanulók elszállásolása telje- 
sen ingyen lesz, valamint a tanároké is. Az ellátás 
pedig mérsékelt áru. A tanárokat magánlakásokban 
szállásolják el, a diákok számára a katonai hatósá­
got is megkeresik ágyak kikölcsönzése ügyében. A 
conviktus 300 diákot hajlandó egész napra 40 krért 
fejenkint ellátni. A még hátralévő 300 diákot ven­
déglőben láttatja el, hol fejen eint 80 kr. 1 írtért 
teljes ellátást nyerhetnek.

— Kérelem. Fölkérem azon tisztelt hölgyeket 
és urakat, a kik tőlem „Ü^on-útfelen“ czimfi tárcza- 
kötetetemre gyüjtőiveket kaptak, hogy ezen gyűjtő- 
iveket — eredménytelenség esetén is — hozzám leg­
későbben május hó 1-ig a nyomatandó példány-szá­
mok iránti tájékozhatás végett visszaküldeni szíves­
kedjenek. Miskolcz. 1895. ápril hó 17-ón. tisztelettel

Gál Lajos.
— A miskolczi pénzügyigazgatóságnál a hiva­

talos órák ezentúl nyolcz órától kettőig és vasárnap 
kilencz órától déli 12 óráig tartatnak.

— Mérelli mint a lapunk mai számában közzé­
tett hirdetésből látható, vasárnap, f. hó 21-én 
és hétfőn f. hó 22-én este 8 órakor Merelli ur a 
hires illusionistá a Seper-szálloda nagytermében elő­
adást fog tartani. Nevezett azon szerencsében része­
sült, hogy művészetét több alkalommal koronázott 
királyok előtt mutathatta be, kik őt a legnagyobb 
elismerésben részesítették. Merelli ur a néző közön­
ség érdeklődését rendkívül ügyes mutatványnyaival 
mindvégig ébren tudja tartani, a sajtó általános el­
ismeréssel van eltelve iránta és hisszük, miszerint 
itt is ép oly kedveltté fogja magát tenni, mint más 
városokban. Ez alkalommal be fogja mutatni a leg­
újabb kor vívmányát, egy nőnek a nézőtérről való 
eltűnését és ennek magyarázatát, — valamint az ő 
„műembereit* is.

— Kereskedőknek, iparosoknak árjegyzékek szét 
küldéséhez, de általán mindenkinek, ki a nagy kö­
zönséggel érintkezik, nélkülözhetlen Borsodvármegye 
és Miskolcs város csimtára, tartalmazza a Miskolczon 
s a vármegyében lévő összes állami, törvényhatósági, 
községi, katonai, vasúti posta stb. hivatalokat, 
ügyvédek, orvosok, lelkészek tanárok, tanítók, köz­
ségi jegyzők jegyzékét, továbbá egyleteket, társula­
tokat, vállalatokat, kereskedők s iparosok név- s lak­
jegyzékét. Ára 75 kr. Kapható Ferencsi B., Löwy 
Jóssef fia könyvkereskedésében.

x A Magyar Nemzet története monumentális 
mű első kötete a napokban került ki a sajtó alól. 
A közönség már türelmetlenül várta ezen valóban 
irodalmi eseményt, mert a munka .jeles hírnevű szer­
kesztői a magyar történetírás első férfíaihoz méltóan 
kifogástalan remek műben remélte megörökítve látni 
a nemzet ezredéve- küzdelmeit. A most megjelent 
első kötet a legmesszemenőbb várakozásokat is felül­
múlta. A rendkívül bő anyag, a gazdag források, a 
részletek s kritikai kérdések korhű elrendezése s 
összeállítása mesteri kezekre vallanak. A történeti 
alakok s események művészies illusztrálása művelő­
dés történeti tekintetben is becsessé s pótolhatat­
lanná teszik a müvet. Szivünk egész melegével kö­
szöntjük a magyarnemzet eme legszebb 
könyvét. Még csak az első alapkövét látjuk, de 
szivünk azt súgja, hogy a magyar nemzet ezer éves 
életének ez az ólombetűkből öntött szobor lesz leg­
szebb, legbecsesebb, legmaradandóbb emléke. A kiváló 
mű bekötése a nemes művészi Ízlés befejezett ter­
méke. Igazi remeke a könyvkötészeti műiparnak. A 
bekötési táblára ugyanis előkelőbb könyvárusai pá­
lyázatot hirdettek s az első dijat nyert rajz képezi 
a bekötési tábla gyönyörű kivitelű dombornyomatát. 
A munka ezen disz bekötésben csakis 
Ferenczi B. miskolczi könyvkereskedé­
sében kapható: hol az csekély 1 frt 50 kraj- 
czáros havi részletekben minden árfelemeles nélkül 
megrendelhető s igy lehetővé van téve, hogy a ma­
gyar nemzet minden tagja a saját tűzhelyén emel­
hessen emléket ezredéves múltjának.

x Gazdák és kertkedvelők vetőmagvaiknak leg­
megbízhatóbb bevásárlási forrása Schwarez és Kohn 
magkereskedése Miskolcz, Zsolczai-kapu 14. sz., mi­
vel ezen czég a borsodmegyei gazdasági egyesület 
által a lóhere és luczernamagvakat az állami vető­
magvizsgáló állomásnál utánvizsgáltatja és az aran­
kamentesnek talált magvakat ólomzárolva hozza for­
galomba, a quedlinburgi répamagvakat eredeti ólom­
zárral hozza forgalomba és azokért a legmesszebb 
menő szavatosságot vállal. Ugyanezen ez ég­
nek a népkert melletti k e rté s z et i telepén 
a legszebb és válogatott virágpalánták is kaphatók. 
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

KÖZGAZDA SÁG 
A gabona-árak.

A hó rohamos olvadása az ország több részét 
árvíz veszélyével fenyegeti, s a duna és tiszamenti 
községek még ma is nem ok nélkül aggodalmaskod­
nak az árvíz miatt.

De leginkább a magyar búza igazi hazáját 
az óriási térségeket, főleg a gazdag lapályokat, a 
magyar búza igazi hazáját fenyegeti a pusztitó ár. 
mely egy évre megfogja fosztani a lakosságot ter­
mésének javától, az őszi gabnától.

Annál valószínűbb ez, mert a külföldi,jfőleg 
a nagyobb fogyasztó országok gabnatermelésére is 
hasonló nyomasztó kilátások vannak; minél fogva 
ezúttal a nagy szükséglet folytán az amerikai bú­
zatermés se csinálhat oly konkurrencziát, mely az 
árak lenyomását idézhetné elő.

Sajnálatos, hogy ily szomorú körülmények 
idézik elő az árak emelkedését, miből a magyar 
termelésnek semmi haszna nincs, legfeljebb ott, hol 
a rossz termésre való kilátásokat talán a reméltnél 
jobb eredmény fogja meghazudtolni.

Tekintettel azonban arra, hogy a tavalyi kész­
letek jó része még a kereskedők és gazdák magtá­
raiban van felhalmozva, az áremelkedés bizonyára 
egy nyomasztó helyzetei fog megszüntetni. A keres­
let élénkebb lesz, a remények emelkednek, a közön­
ség közt ismét megindul az a pénzfolyam, melynek 
hatása olyan a közgazdaságban, mint a vérkerin­
gésé a testben.

A kivitelre valószínűleg már legközelebb ke­
resettebb lesz a magyar búza s ezt a keresletet a 
baisse spekuláczió nem fogja lenyomni tudni, mert 
annak alapja az igazi szükséglet.

Vajha azonban a gondviselés megmentene ben­
nünket az árviz borzasztó veszélyétől s ha már a 
termő Alföld az idén nem is számíthat kitűnő ter­
mésre, legalább az árviz által okozandó nyomortól 
volna megkímélve. A gabna árának emelkedése azért 
nincs kizárva s a magasabb ár se pótolná azt az 
óriási veszteséget, melyet hazánk legszebb leggaz­
dagabb tájain as árviz pusztítása okozna.

Gazdáink azonban, kiknek termésük egy része 
még meg van, igen bölcsen cselekszenek, ha a 
kivitelre való vásárlás csábjainak egyelőre nem en­
gednek s készletüket megtartják addig, mig a ta­
vasz kinyi!távul a gabna-árak újig megállapodnak. 
Ha már az árak emelkedésére csakugyan van ala­
pos remény, vegyék annak hasznát maguk s ne 
engedjék át a kiviteli spekulácziónak, mert arra itt­
hon is szükség lesz: tehát ne a szűkölködő külföld 
vegye hasznát annak a sok nélkülözésnek, melyet 
a magyar gazda egész éven át az olcsó árak és a 
kereslet hianya miatt kiállott, hanem a magyar kö­
zönség, mely esetleg arra szintén rászorul.

Árlejtés! hirdetmény.
Miskolcz vámsában az Alsó- és Felső-Szirma, 

továbbá az Alsó-Gordon-utczákcn a csapadékvíz le­
vezetésére terwe/.ett s 8523 frt 80 krral előirányzott 
csatornázási munkálatokra a polgármesteri hivatalban 
f. évi május hó 6-ik napján d. e. 10 órakor árlejtés 
tartatik a vállalkozni kívánók felhivatuak, hogy a 
vállalati összeg 10%-ávaí ellátandó zártajanlataikat 
az árlejtés megkezdéséig, alólirottnál nyújtsák be.

A műszaki leírás és feltételek a mérnöki iro­
dában megtekinthetők.

Miskolcz, 1895. április 18
Soltéss Nagy Kálmán, polgármester.

Felelős szerkesztő és laptulajdoao-<: Dr. Soati Miklós 
Kiadó • Ruttkay Menyhért.

iTTilpr Árverési hirdetményi kivonat.
Sok gazda pedig a hegyesebb tájakon is rósz 

termést jósol s aggódó szívvel várja a tavasz de­
rűjét, mely tálán majd arra a szomorú tapaszta­
latra juttatja, hogy a vastag hó alatt kipállottak az 
őszi vetések s a gondosan megmivelt föld nem 
váltja be az idén a hozzákötött reményeket.

Alapos aggodalmak ezek, melyek már is kife­
jezést nyertek a gabna árának lassú, de szilárd 
emelkedésében.

Ez az emelkedés ugyan ma még csak a tőzsde 
aggodalmaskodását, érzékenységét mutatja; lehet 
ugvanis annak egyik oka az, hogy a tavaszi szál 
Utasra való spekuláczió búzában oly nagy volt, 
mely a szállítható készletek mértékét felülhaladja s 
most a lejárás közelsége a hausse irányzatot hozza 
létre: bizonyos azonban, hogy az emelkedes állan­
dóságára igazi, tartós befolyást csak az említett ag­
godalomkeltő helyzet gyakorolhat.

Habár a múlt évben jó közép termes volt, a 
kivitel pedig azzal nem állott nekünk kedvező 
arányban, még se valószínű, hogy akkora készletek 
állanának a múlt évről rendelkezésre, melyek pó­
tolhatnák az uj termés hiányát; tehát nem lehetet­
len, hogy a jövőben az egész termést szükségeim 
fogja a belfogyasztás, vagy talán arra se lesz eleg, 
mi pedig a gabona-árak emelkedését okvetlen ered­
ményezni fogja.

A miskolczi kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Iván, 
Anna és társa, végrehajtatónak Gasparik 
János és társai végrehajtást szenvedők el­
leni ügyében a vagyon közösség megszünteté­
sére irányuló s végrehajtási árverés jogha­
tályával bíró árverés, a miskolczi kir. törvény­
szék területén levő a d.-győri 215. sz. tjkvben a 
f. 1. rend. 205. hr. 415. népsorszámú ház 
udvar és kertre 750 frt kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan a 1895. évi május hő 9-ik 
napján d.ólelőtt9 órakor Diós-Győr köz­
ség házánál megtartandó árverésen a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°/o-át a kiküldött kezéhez le­
tenni,

Kelt Miskolczon, 1895. febr. 19-ón.
A kir. tvszék mint tlkvi hatóság.

Sebe Alajos
kir. tvszéki bíró.
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Ámítás kikerülése végett!!

Sártory (3se ár
ezementtetimikus fiókja

Miskolczon, Buzatér 24. sz. a. létezik.

Az oppelni portlandcement- 
gyánaknak magyarországi egyedüli képvi­
selője, továbbá főraktár lábatlan! (gróf 
Roon-féle) románcementben és

perlmoosi portlandeementből.
Cement- és csatornázási munkák vállalkozója.

Továbbá e helyben újonnan szerkesztett prés- 
rendszer szerint berendezett cementárú-gyáram­
ban kitűnő és valódi portland-cementből lemezeket 
természetes, vörös és fekete színben, különféle nagy­
ságban, közönséges és mesterséges márványból gyár­
tok ; mindennemű épület-diszitmény eket szállítok, 
elvállalok cementépitési munkálatokat, u. m.: veae- 
czial, terraazi, gránit, mozaik-padozat, cement 
talapzat, vizvezetö cement-csatorna, falak szá- 
razzátétele. vízvezetékek helyreállítását, szarvas- 
marha abraksorompók, abraklehütö kádak és 
vízgyűjtők elkészítését. Egész kripták építését ce­
ment vagy gránitmozaikból, legolcsóbb árakon. 
Különös figyelembe ajánlom gránit-mozaikból ké­
szülő sirköveket tetszésszerínti alakban és nagyság­
ban.

Kelheimi, mettlahi, keramit és karr arai 
márvány lapokat, elszigetelő kátrányos lemeze­
ket — különösen előnyösek falak száraz állapotban! 
megtartására, kőszénkátrányt, asphalt, kőfedél 
péplapokat, — tüzmentes téglákat a legolcsóbb 
árak mellett szállítok. Általában minden az építési 
szakmába vágó megrendelések a leggyorsabban és a 
legjutányosabban teljesítetnek.

Van szerencsém értesíteni, hogy a tavasat 
dény beálltával féaMRszabó üzletemmel
kapcsolatos szöiretraktáramat nagy válasz­
tékban kül- és belföldi, valamint hazai gyártmányú

tavaszi és nyári szövetekkel
dúsan elláttam, mely árukból elsőrangú gyárakkal 
összeköttetéseimnél fogva, mélyen tisztelt megrende­
lőimnek a legolcsóbb árban szolgálhatok.

Gondoskodtam arról, hogy szöveteim a legújabb 
divatnak megfelelőek legyenek.

ügy mint eddig, ezután is, főelvem leend szo­
lid és olcsó árak melletti pontos kiszolgálás.

Kérem szives pártfogását, melyre magam ér­
demessé tenni igyekezni fogok.

Tisztelettel

Jónás, férfi-szabó
Debreczeni-ház, a forgó-hidnál.

!!! Merelli-szinház !!!
A Seper-szálló nagytermében vasárnap 

ápril 21-én és héttőn 22-én csak
két nagy díszelőadást

tart
Chevalier Merelli és 

BELLA CORA.
Itt először :

A mű emberek (iNew-Yorkból)
Itt először: H81STERIUIY3, egy nő el­
tűnése a közönség közül. Bella Gorá­
tól a londoni kristálypalotából az ő 
elbájoló légi tükör-illúziói, tánczai és 
és átalakulásaival. Színházi vizió (nagy 

illúzió.)
H ely árak : Körszék 1 frt. Zártszék 60 kr. Földszint 
40 kr. Karzat 30 kr. Jegyek előre válthatók Schweitzer

Sámuel ezukrászdájában. j

Pénztárnyitás 7, kezdete 8 érakor. j

Henry mfilovardája Miskolczon
a Buzatéren.

Ma szombaton április 20-án
első nagy

megnyitó dísz-előadás
itt még soha nem látott gazdag tartalmú és 

változatos műsorral.
Fellépte a világon egyedül álló csoda-elefántnak

„BLOITDI N“
a bécsi napilapok és a „ Leipziger Illustrirter Zei­
tung“ hírei szerint a legjobban dressirozott négylábú 
állat a világon a gyönyörű svéd ponnyval „Oszkáré­

ra! együtt. Elővezetve Henry igazgató által.
Mr. Alfréd

a jelenkor egyik leghíresebb lovagló-művészének fellépte.

Miss Margaretha
kitűnő lovagló művésznő.

HENRY igazgató
az ő legjobban dressirozott lovaival.

Rózsák és girlandok között
Walczer, lejtve a ballettánczosnők által.

POLO TRIO szensátiós légtornászok.
Továbbá fellépte az összes szerződtetett tagoknak.

Nagy mutatvány, lovagolva 4 nő és 4 férfi által.
Részletes műsor kapható este a pénztárnál.

HűludroV ' Számozott zártszék 1—II. sor 1 frt 20 kr. — 
flOljdldA. i. hely 80 kr. — II. hely 60 kr. — Álló hely 
25 kr. — Katonák őrmestertől lefelé, deákok és gyermekek­
nek : I. hely 40 kr. — II. hely 80 kr. — állóhely 15 kr.
Jegyek csakis azon előadásra érvényesek, melyekre

kiadatnak.
Jegyek előre válthatók I. és II. helyre : a ssivar-ktilönle- 

gességek árndájábam a Széchemyi-utezán.

MT Penztárnyitás előadás előtt egy órával. *"^6
Mindennap este előadás Vasár- és ünnepnapon 2 előadás 

d. u. 4 és este 8 órakor.
A n. közönség b. pártfogasát kérve vagyok

tisztelettel
Henry igazgató és tulajdonos.

Holnap vasárnap 2 előadás d. u. 4 és este 8 órakor.

KSH
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Eladó rózsafák!!

1500 drb 1 és 2 éves magas törzsű, szép koronáju,
legnemesebb faj

rózsafa jutányos áron eladó.
Vizköz-uteza 21-ik szám alatti kertészetemben megtekintésre kiállítva.

A n. é. rózsakedvelő közönség b. rendeléseit várva, vagyok
kiváló tisztelettel

CSEBER FERENCZ, műkertész.

Eladó
Urak uicza, 56-ik számú

i 'Ml ház
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minden órán

eladó.
Értekezhetni ugyanott

Kőváry Györgynénél.

1I
1
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6 *aP r(ÍSZére jutány°s ®,ron felvétetnek
a kiadóhivatalban Széchenyi-utcza 45. szám.

wmim

Jk. kassai állami ve tőm a ff vi zsefá ló-állomás által megvizsgált arankamentes

lóhere- és luezernamag
és közvetlen duedlinburgból beszerzett

eredeti takarrnányrépamay
továbbá mindennemű kertivetemény- és virágmag legjobb minőségben kapható

. g

WEIDLICH PAL mag- és fűszerkereskedésében a „Fekete kutyához“ Miskolczon.

Nyomatott Wesselényi Géza könyvnyomdájában Miskolczon.


